

## 把派出所开到群众“家门口”

通讯员 李倩倩 本报记者 汪基建

本报讯 “多亏了老柴，我才能如期入住。”近日，在开化县芹阳办事处元启社区联勤警务站，汪女士向民警柴常春连声道谢。

汪女士的新房位于元启社区龙源小区。此前，她支付了70000多元首付款让装修公司装修新房，可中途装修公司却“跑路”了，而且与装修公司合作的材料商家也找上门表示要将装修好的材料拆回，原因是装修公司拖欠他们材料款。心急如焚的汪女士赶紧向小区门口的联勤警务站求助，值班民警柴常春了解情况后，几经辗转联系上装修公司负责人。在法庭、社区等协调下，各方达成调解协议，装修公司继续装修汪女士的房屋，并承担由此造成的损失。

据了解，龙源小区是开化水库建设移民安置小区，住户大多在去年10月份以后入住，因装修、用水用电等问题产生的矛盾纠纷较为集中。为此，开化县公安局今年1月在小区门口设立元启社区联勤警务站，整合各部门资源和力量，实行“1+X”模式，其中“1”即以元启社区联勤警务站为核心，联动交警、巡特警、综合执法等单位巡逻处置，“X”即法庭、综合执法、村社干部、网格员等共同参与，努力实现“平安不出事、矛盾不上交、服务不缺位”，打造安居、便民的群众“家门口”的派出所。

联勤警务站运行2个多月来，已开展联合巡逻、治安清查等30余次，道路交通秩序维护和事故现场维护30余次，化解矛盾纠纷15起，小区周边有效警情数同比下降32%，其中重复报警下降了60%。

联勤警务站民警还与社区网格员开展“大走访”活动，了解群众需求，通过上门服务、开辟办证“绿色通道”等方式，精准解决群众的操心事、烦心事、揪心事。2个月来，累计走访群众300余户，解决群众反映的问题70余个，为行动不便的老人、残疾人、困难群众提供代办服务、上门服务15人次。

此外，联勤警务站与社区“零工驿站”联合对辖区内企业用工需求进行了解，同时摸排小区住户就业意向，组织开展“送岗位进小区”活动，为小区群众解决就业问题20余户。

## 驾校莫名“被转让”原因让人啼笑皆非

通讯员 杨金晔

本报讯 “谢谢你们帮我们揪出‘幕后老板’。”近日，某驾校的老板朱先生特地到绍兴市北海派出所送锦旗。

不久前，朱先生正常经营的驾校，墙面上竟然出现了“驾校转让”的广告。“我从没想过要转让。”觉得奇怪的朱先生撕掉广告后，急忙向北海派出所报警，“大家都以为驾校要转让了，结果教练无法专心教学，学员也不能好好学车，弄得人心惶惶。”

值班副所长丁海波了解到朱先生平时与人和善，从未和他人有过纠纷，也没有债务方面的问题等，初步怀疑是同行间的恶性竞争。同时，该所视频组辅警李坚第一调取并查看驾校周边监控，发现一名外卖小哥戴着头盔、口罩，骑着电瓶车四处张贴传单，因监控较远，无法看清传单内容。民警就从外卖小哥派送的外卖订单入手，反向调查，最终确认该男子身份，姓陈。

经询问，小陈说，自己也是朱先生驾校的一名学员，考驾照考了一年多都没有考出来，就对教练心生不满，一时冲动便动了贴广告的念头。所幸小陈张贴的数量不多，并未造成更严重的后果。经过民警的批评教育，小陈承认了错误，向朱先生郑重道歉。

## 清廉之风入心

通讯员 毛慧敏 冯丹妮

本报讯 近日，临海市公安局涌泉派出所开展了“心比白云洁，爱如清泉涌”廉政主题活动，通过讲述廉的来历、齐心绘制廉政纽扣画、认真写“廉”字等，帮助民警扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。活动中，派出所还为每名党员民警准备了一封廉洁家书和一朵向日葵，希望民警家属当好“廉内助”。

近年来，涌泉派出所不断加强党风廉政建设，以“警魂红”“清风绿”“守护蓝”绘制清廉画卷，擦亮“三彩绘泉色 廉洁润心田”清廉警队品牌。特别是今年以来，该所通过“廉政+活动”方式，开展了廉政主题民主座谈会、阅读廉政书籍等活动，将“廉”元素渗透进工作生活各方面。同时，建立民警家属微信群，强化家风监督，及时掌握“八小时”外民警思想状况；发布廉政教育信息，适时开展领导家访、家属进警营、发放清廉家书、书写清廉家训等活动，全力打造一支忠诚干净、风清气正、群众信任的公安队伍。



## 根植法治信仰

近日，东阳市检察院第七检察部主任倪春霄以法治副校长的身份来到该市实验小学开展法治教育，通过制作《未成年人十大问题》法律宣传展板，从法律认知、自我保护、公民意识等方面，详细解读相关法律条款，并结合日常办案介绍在校园中如何正确开展人际交往，教育学生做有法治信仰的少年。

通讯员 邓俊



## 检查校园安保

近期，三门县公安局治安大队组织警力对辖区中小学、幼儿园集中开展安全检查，重点检查监控系统、访客登记系统、安保力量等，并对校园保安、老师进行安全教育培训，确保广大师生安全。

通讯员 许敏 金可昕



## 温暖救护老人

通讯员 林华强

本报讯 近日，家住天台县白鹤镇山茅科村的王老伯家属将一面写有“人民警察为人民 雷锋精神好榜样”的锦旗，送到天台交警大队白鹤中队民警崔友川手中。

不久前，崔友川带队在白鹤镇上宝相村附近路段巡逻时，接群众报警，称有辆三轮电动车侧翻掉进路边水沟里。他们立即赶到现场，发现一辆三轮电动车滑入路边水沟，一名80多岁的老人站在路边束手无策。民警和村民合力将三轮车抬起，看到老人面部、腿部流血受伤，民警细心地用毛巾帮老人擦拭，并安抚老人情绪。经询问确认老人身体并无大碍后，崔友川将老人扶到安全地带休息。

原来，老人姓王，今年83岁，白鹤镇山茅科村人，在转弯过程中，由于速度过快、操作不当，导致电动车侧翻。得知王老伯自己一个人生活，崔友川把老人扶上警车，让同事骑上三轮电动车，将老人安全送回距离事发地10几里远的山茅科村。随后，民警还联系村干部，嘱咐帮忙照看老人。常年在外经商的王老伯儿子得知情况后，匆匆赶回老家，特意制作锦旗，向民警表示感谢。

## 警民及时相救

通讯员 齐振松

本报讯 近日，开化县公安局城关派出所接到一起报警，芹北公寓一独居老人在家不慎摔倒，需要救助。值班民警迅速赶到，发现老人家的大门紧锁，但里面有呼救声，民警即刻联系开锁师傅将门打开，及时将老人送医。

据悉，老人姓方，90多岁，当晚摔倒后，邻居听到了呼救声赶紧报警。当方老伯平安从医院回到家里后，儿女感激地说，“要不是邻居和民警相救，后果不堪设想。”

## 破小案护民安

通讯员 孙今朝

本报讯 日前，义乌市公安局苏溪派出所接到胡先生报警，称自己放在工地上的工具被偷了，价值不菲。接报后，民警在1小时内锁定并成功抓获犯罪嫌疑人郑某。被抓时，郑某还在其车上酣睡，见到民警一脸惊讶，完全没想到自己这么快就被抓了。

今年2月以来，苏溪派出所通过“情指行一体”精准情报研判，破获盗窃小案15起，以“小案快破”不断提升打防质效。

## 开启“贤治”模式

通讯员 李霞

本报讯 近日，建德市洋溪街道举行乡贤调解工作室成立仪式。

据介绍，工作室成立后，将充分发挥乡贤“地熟、人熟、事熟”和群众信任的优势，及时发现、解决百姓的事情，妥善处理各类热点、难点问题，构筑街道“乡贤+”基层治理新格局，助力邻里和睦、乡村稳定，实现“小事不出村，大事不出街道，矛盾不上交”的目标。

成立仪式上，乡贤代表进行了交流，围绕如何团结乡贤人士、开展公益事业、发挥乡贤模范带头作用等主题，畅所欲言、建言献策，表示将进一步凝聚乡贤力量，“用百姓的方法解决百姓的事情”。

